Тест по теме: «СТРОЕНИЕ КЛЕТКИ» (9 класс)
Вариант 1.
Максимальное количество баллов — 60
I. Описать органоиды (рибосомы, комплекс Гольджи) по плану. (16 баллов)
а) Строение                                 б) Функции                

II. Распределите характеристики соответственно органоидам клетки (поставьте буквы, соответствующие характеристикам органоида, напротив названия органоида). (26 баллов)
	Органоиды

	Характеристики


	1.Плазматическая мембрана
2. Ядро

3. Митохондрии
4. Пластиды
5. Рибосомы
6. ЭПС
7. Клеточный центр
8. Комплекс Гольджи
9. Лизосомы

	А) Транспорт веществ по клетке, пространственное разделение реакций в клетке
Б) Синтез белка
В) Фотосинтез
Г) Хранение наследственной информации
Д) Немембранные
Е) Синтез жиров и углеводов
Ж) Содержит ДНК
3) Обеспечение клетки энергией
И) Самопереваривание клетки и внутриклеточное пищеварение
К) Связь клетки с внешней средой
Л) Управление делением ядра
М) Есть только у растений
Н) Есть только у животных


III. Уберите лишнее. (3 балла)
Рибосомы, лизосомы, клеточный центр, жгутик, реснички.
IV. Выберите правильный ответ. (5 баллов)
1. Фотосинтез происходит:
 А) в хлоропластах       Б) в вакуолях       В) в лейкопластах       Г) в цитоплазме

2. Образование РНК происходит:
А) в ЭПС          Б) в ядре       В) в комплексе Гольджи        Г) в цитоплазме
3. Ферменты, расщепляющие белки, жиры, углеводы, содержатся:
А) в рибосомах           Б) в лизосомах          В) в цитоплазме             Г) в ЭПС
4. Жиры и углеводы образуются:
А) в рибосомах       Б) в комплексе Гольджи       В) в вакуолях         Г) в цитоплазме
5. Белки, жиры и углеводы накапливаются про запас:
 А) в рибосомах      Б) в комплексе Гольджи     В) в вакуолях      Г) в цитоплазме
V. Определите, правильно ли данное высказывание (да - нет) (10 баллов)
1. ЭПС — это часть комплекса Гольджи.
2. Лизосомы образуются из пузырьков комплекса Гольджи.
3. Шероховатая ЭПС покрыта рибосомами.
4. Включения — это непостоянные образования клетки.
5. Клеточная стенка есть только у растений.
6. У растений нет клеточного центра.
Тест по теме: «СТРОЕНИЕ КЛЕТКИ» (9 класс)
Вариант 2.
Максимальное количество баллов — 60
I. Описать органоиды (митохондрии, клеточный центр) по плану. (16 баллов)
а) Строение                                      б) Функции   
II. Распределите характеристики соответственно органоидам клетки (поставьте буквы, соответствующие характеристикам органоида, напротив названия органоида). (26 баллов)

	Органоиды

	Характеристики


	1.Плазматическая мембрана
2. Ядро

3. Митохондрии
4. Пластиды
5. Рибосомы
6. ЭПС
7. Клеточный центр
8. Комплекс Гольджи
9. Лизосомы

	А) Транспорт веществ по клетке, пространственное разделение реакций в клетке
Б) Синтез белка
В) Фотосинтез
Г) Хранение наследственной информации
Д) Немембранные
Е) Синтез жиров и углеводов
Ж) Содержит ДНК
3) Обеспечение клетки энергией
И) Самопереваривание клетки и внутриклеточное пищеварение
К) Связь клетки с внешней средой
Л) Управление делением ядра
М) Есть только у растений
Н) Есть только у животных


III. Уберите лишнее. (3 балла)
Ядро, митохондрия, комплекс Гольджи, цитоплазма, пластиды.
IV. Выберите правильный ответ. (5 баллов)
1. Накопление крахмала происходит: 
А) в хлоропластах       Б) в вакуолях      В) в лейкопластах        Г) в цитоплазме
2. Образование ДНК происходит:
А) в ЭПС             Б) в ядре            В) в комплексе Гольджи            Г) в цитоплазме
3. Ферменты, расщепляющие белки, жиры, углеводы, син​тезируются:
А) на рибосомах Б) на лизосомах  В) на клеточном центре Г) на комплексе Гольджи
4. Жиры и углеводы образуются:
А) в рибосомах     Б) в комплексе Гольджи     В) в вакуолях       Г) в цитоплазме
5. Белки, жиры и углеводы накапливаются про запас: 
А) в рибосомах       Б) в комплексе Гольджи        В) в лизосомах     Г) в цитоплазме
V. Определите, правильно ли данное высказывание (да - нет). (10 баллов)
1. Комплекс Гольджи — это часть ЭПС.
2. Рибосомы образуются в ядре.
3. ЭПС всегда покрыта рибосомами.
4. Включения — это постоянные образования клетки.
5. Клеточной стенки нет только у животных.
6. Пластиды отличаются от митохондрий наличием ДНК.
Тест по теме: «СТРОЕНИЕ КЛЕТКИ» (9 класс)
Вариант 3.
Максимальное количество баллов — 60
I. Описать органоиды (ядро, лизосома) по плану. (16 баллов)
а ) Строение                                        б) Функции               
II. Распределите характеристики соответственно органоидам клетки (поставьте буквы, соответствующие характеристикам органоида, напротив названия органоида). (26 баллов)
	Органоиды

	Характеристики


	1.Плазматическая мембрана
2. Ядро

3. Митохондрии
4. Пластиды
5. Рибосомы
6. ЭПС
7. Клеточный центр
8. Комплекс Гольджи
9. Лизосомы

	А) Транспорт веществ по клетке, пространственное разделение реакций в клетке
Б) Синтез белка
В) Фотосинтез
Г) Хранение наследственной информации
Д) Немембранные
Е) Синтез жиров и углеводов
Ж) Содержит ДНК
3) Обеспечение клетки энергией
И) Самопереваривание клетки и внутриклеточное пищеварение
К) Связь клетки с внешней средой
Л) Управление делением ядра
М) Есть только у растений
Н) Есть только у животных


III. Уберите лишнее. (3 балла)
Плазматическая мембрана, ЭПС, митохондрия, комплекс Гольджи, лизосома.
IV. Выберите правильный ответ. (5 баллов)
1. Хемосинтез происходит:

А) в хлоропластах        Б) в вакуолях        В) в лейкопластах          Г) в цитоплазме

2. Образование РНК НЕ происходит в:

А) в ЭПС            Б) в ядре           В) в митохондрии           Г) в хлоропласте

3. Рибосомы состоят:

А) из РНК и белков   Б) из РНК, белков и липидов        В) из ДНК и белков                      
4. Какие пластиды содержат пигмент хлорофилл?

А) лейкопласты         Б) хлоропласты         В) хромопласты        Г) все пластиды

5. Крупные частицы попадают в клетку путем:

 А) пиноцитоза     Б) диффузии     В) фагоцитоза    Г) облегченной диффузии
V. Определите, правильно ли данное высказывание (да - нет). (10 баллов)

1. Рибосома состоит из двух субъединиц.

2. Функция хлоропластов, хромопластов и лейкопластов - фотосинтез. 
3. Бактерии и грибы относятся к прокариотам. 
4. Молекула ДНК прокариотов имеет форму кольца. 
5. Органоиды — это непостоянные образования клетки.     
6. Клеточная стенка растений состоит из целлюлозы.        
Тест по теме: «СТРОЕНИЕ КЛЕТКИ» (9 класс)
Вариант 4.
Максимальное количество баллов — 60
I. Описать органоиды (ЭПС, пластиды) по плану. (16 баллов)
а) Строение                                   б) Функции               
II. Распределите характеристики соответственно органоидам клетки (поставьте буквы, соответствующие характеристикам органоида, напротив названия органоида). (26 баллов)
	Органоиды

	Характеристики


	1.Плазматическая мембрана
2. Ядро

3. Митохондрии
4. Пластиды
5. Рибосомы
6. ЭПС
7. Клеточный центр
8. Комплекс Гольджи
9. Лизосомы

	А) Транспорт веществ по клетке, пространственное разделение реакций в клетке
Б) Синтез белка
В) Фотосинтез
Г) Хранение наследственной информации
Д) Немембранные
Е) Синтез жиров и углеводов
Ж) Содержит ДНК
3) Обеспечение клетки энергией
И) Самопереваривание клетки и внутриклеточное пищеварение
К) Связь клетки с внешней средой
Л) Управление делением ядра
М) Есть только у растений
Н) Есть только у животных


III. Уберите лишнее. (3 балла)
Оболочка, ЭПС, органоиды, цитоплазма, включения.
IV. Выберите правильный ответ. (5 баллов)

1. К прокариотам относятся:

А) бактерии            Б) грибы           В) растения         Г) животные

2. Образование белка НЕ происходит в:

А) в митохондриях           Б) в ядре             В) в пластидах               Г) в рибосомах

3. Клеточная стенка грибов состоит:

А) из муреина       Б) из хитина        В) из целлюлозы        Г) из крахмала

4. Какие вещества не входят в состав клеточной оболочки?

А) белки             Б) липиды                 В) нуклеиновые кислоты              Г) углеводы

5. Митохондрия по строению отличается от ядра наличием:

А) двух мембран                 Б) ДНК                     В) РНК                    Г) рибосом
V. Определите, правильно ли данное высказывание (да — нет). (10 баллов)
1. Клетки животных не имеют клеточной стенки.
2. Растения, животные и грибы относятся к эукариотам.
3. Органоиды — это постоянные образования.
4. Пиноцитоз — это вид фагоцитоза.
5. Рибосомы клетки крупнее рибосом митохондрии.
6. Молекула ДНК эукариотов имеет форму кольца.
